
שאלה בבעיה מילולית                               

שאלה  

וחצי , Bלכיוון העיר  Aרוכב אופניים יצא מהעיר . מ"ק 42הוא  B-ו Aהמרחק בין הערים 

ומייד לאחר , הרוכבים נפגשו. ש"קמ 16שעה לאחר מכן יצא רוכב נוסף בעקבותיו במהירות 

 Bהרוכב הראשון הגיע לעיר . שיך בדרכווהרוכב הראשון המ, Aמכן חזר הרוכב השני לעיר 

מה הייתה . מהירויות הרוכבים היו קבועות. Aבאותו זמן בו הרוכב השני הגיע חזרה לעיר 

? מהירותו של הרוכב הראשון

 

פתרון 

. 'את מהירות רוכב א x-נסמן ב

. 'להדביק את רוכב א' את הזמן שלקח לרוכב ב y-ונסמן ב

 

. Aשווה לזמן שלקח לו לחזור לעיר  ' להדביק את רוכב א' ים לב כי הזמן שלקח לרוכב בנש

( הוא עבר את אותה הדרך באותה המהירות –משיקולי סימטריה )

 –מתקיימת המשוואה , לכן
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( 'החל לנסוע רק חצי שעה לאחר רוכב א' החצי נוסף כיוון שנתון שרוכב ב)

 

 –כלומר , ברגע המפגש שני הרוכבים עברו את אותה הדרך, בנוסף
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: נפתור את מערכת המשוואות

 –( 1)במשוואה  yנבודד את 
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 –( 2)נציב את התוצאה במשוואה 

2

2

21 1 21 1 1 336
16 4 21 1344 16 84x

4 4 2 4

0 100x-1344

x
x x x

x x x

x

   
               

   

  

 

 –נפתור את המשוואה 
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. ש"קמ 12' ולכן מהירות רוכב א, כיוון שמהירות חייבת להיות חיובית, הפתרון השני נפסל


